



公衛學院 113 年 10 月份院內記事

一、臺大公共衛生學院四位校友榮獲第三十四屆醫療奉獻獎

國立臺灣大學公共衛生學院欣然宣布，四位優秀校友及兼任老師榮獲第34屆醫療奉獻獎，該獎項由衛生福利部指導，立法院厚生會、聯合報、TVBS聯利媒體股份有限公司、國際厚生數位科技股份有限公司共同主辦，於113年10月19日舉辦頒獎典禮。這四位傑出的醫療工作者在不同領域的卓越貢獻，不僅展現了他們對醫療的熱忱，更深刻體現了公共衛生的使命與社會責任。

吳宗樹經理，協助屏東基督教醫院的馬拉威醫療團，致力於推動當地醫療品質提升與公衛系統強化。他長期擔任馬拉威衛生部的資深技術顧問，參與並主導數位健康系統建設，協助建立傳染病監測系統。吳宗樹經理與家人深耕馬拉威17年，為當地醫療與公共衛生帶來深遠的影響。

張常勝醫師，多年來積極發展重症醫療服務，並參與南投仁愛鄉的山地巡迴醫療。他也多次參加泰北及四川的義診團服務，並成立南投縣第一個安寧居家療護團隊、肺結核病房及職業醫學與傷病診療服務，為當地偏鄉地區的醫療發展貢獻卓著。

章殷超醫師，他長期在偏鄉地區服務，並在貢寮無醫區域開設診所，推動全方位的居家醫療服務，特別關注身障及偏遠地區民衆的需求。他免費提供醫療及生活照護用品的代購服務，實踐了醫療人員全人關懷的精神。

莫那·瓦旦醫師，40年來在屏東及花蓮等偏遠地區的衛生所服務，專注於提升原住民社群的健康福祉。他積極推動山地及離島地區的醫療政策，致力於保障這些地區居民的健康權益。

這四位校友及兼任教師的傑出表現，不僅代表了公共衛生學院的榮耀，也彰顯了公共衛生的重要性，無論是在臺灣的偏遠鄉村，還是遠至非洲，他們都以實際行動守護著人群的健康與福祉。

國立臺灣大學公共衛生學院對此深感驕傲，並將繼續致力於培育更多具備高度專業能力與社會使命感的公共衛生專業人才，為臺灣及全球的健康做出貢獻。



圖 左起：張常勝醫師、章殷超醫師、臺大公衛學院鄭守夏院長、莫那·瓦旦醫師、吳宗樹經理